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L 'onorevo le so t to seg re t a r io di S t a t o p e r 
le pos te e te legraf i h a fac< l t à d i r i spondere . 

B A T T A G L I E R I , sottosegretario di Stato 
per le poste e i telegrafi. L ' ono revo le N u v o -
loni si duole che non siasi a n c o r a f a t t o 
l ' i m p i a n t o del te lefono p e r C e r i a n a e Boia rdo . 
P e r m e t t a però l ' onorevo le i n t e r r o g a n t e che 
io gli r i cord i che l ' i m p i a n t o del t e l e fono del 
qua le si i n t e r e s sa essendo di quelli compres i 
nel raggio di dieci chi lometr i da l l a cen t ra le 
u r b a n a (nel caso pa r t i co la re 8. Remo) è a 
t o t a l e carico dello S t a t o . P e r tali i m p i a n t i l a -
A m m i n i s t r a z i o n e non può d a r corso alle ri-
chieste se non in misura m o d e s t a m a n m a n o 
che la d i sponib i l i t à dei f o n d i lo p e r m e t t a . 
Del res to l 'onorevole N u v o l o n i deve ave re 
u n a p rova del la solerzia de l l 'Ammin i s t r a -
zione nel f a t t o che nella sua slessa regione | 
già f u r o n o esegui t i gli a l l a cc i amen t i tele-
fonic i di Dolcedo, P re l à , Taggia ed a l t r i 
comuni . 

L ' i m p i a n t o del t e l e fono in Cer iana e 
B o i a r d o d o v e t t e a l q u a n t o differirs i anche 
per procedere ad i m p o r t a n t i lavor i di siste-
maz ione ed a m p l i a m e n t o del la r e t e di San 
R e m o . 

Posso pe rò ass icurare l 'onorevole in-
t e r r o g a n t e che fin da l 26 maggio vennero 
incominc i a t i i l avor i ed a n c h e r e c e n t e m e n t e 
si è so l lec i ta ta la Direzione c o m p a r t i m e n -
t a l e di G e n o v a perchè il servizio venga al 
p iù p re s to a t t i v a t o . 

E tali i n f o r m a z i o n i spero v a r r a n n o a 
r e n d e r l o sod i s f a t t o . 

P R E S I D E N T E . L 'ono revo le Nuvo lon i 
h a f aco l t à di d i ch i a r a r e se sia sod i s f a t t o . 

N U V O L O N I . Ringraz io l ' onorevo le sot-
tosegre ta r io di S t a t o delle sue d i ch ia raz ion i 
delle qual i p r endo a t t o , l ie t iss imo di poter-
mi d i ch ia ra r sod i s f a t t o . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r rogaz ione 
del l 'onorevole Ciibrini, al m i n i s t r o de l l ' in -
t e rno « s u l l ' i n t e r p r e t a z i o n e degli ar t icol i 17 
e 18 della legge 16 g iugno 1907 sulla risicol-
t u r a nei r iguard i del l 'obbl igo del c o n t r a t t o 
sc r i t to e da p a r t e d e l l ' a u t o r i t à pol i t ica e 
di p u b b l i c a s icurezza ». 

L 'onorevo le so t to seg re t a r io di S t a t o per 
l ' i n t e rno ha f a c o l t à di r i spondere . 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L ' i n t e r rogaz ione che l ' onorevole 
Cabrini h a p r e s e n t a t a oggi al min i s t ro del-
l ' i n t e rno ha u n a s t r e t t a conness ione con 
quella che l ' a l t ro giorno rivolse al min i s t ro 
d ' a g r i c o l t u r a , i n d u s t r i a e commerc io . Egl i 
r icorda la r i spos ta che ebbe a dargl i il mio 
collega, r i spos ta che non posso che p iena-
m e n t e confe rmare . 

È fuor i di d u b b i o che, a n o r m a del la 
legge è f a t t o obbligo, per agevo la re i r a p -
p o r t i t r a i c o n d u t t o r i di f o n d i e i m o n d a -
risi, del c o n t r a t t o , il qua le non solo deve 
essere r e d a t t o in f o r m a scr i t t a , m a deve an-
che essere depos i t a to , in copia, presso la 
segre te r ia comuna le . 

P u r t r o p p o è a c c a d u t o t a l vo l t a non p e r 
colpa dei funz iona r i , m a per le dif f icol tà 
della p rocedura s t ab i l i t a da l l ' ar t icolo 89 
della legge san i t a r i a , che non si è p o t u t o 
d a r e p e r f e t t a esecuzione a ques t e precise 
disposizioni, ma può essere ce r to l ' onorevole 
Cabrini che da p a r t e del min i s t ro del l ' in-
te rno , e mi r i su l ta anche da p a r t e del min i -
s t ro di agr ico l tu ra , indus t r i a e commerc io , 
se ne è s empre p re t e sa l ' osse rvanza r ig ida . 

A ques to r i g u a r d o anzi voglio r i co rda re 
u n f a t t o che l ' onorevo le Cabrini a p p r e n d e r à 
con sodisfazione. 

U l t i m a m e n t e il p r e f e t t o di P i acenza ebbe 
sen tore che d o v e v a passa re per quel la s ta-
z ione fe r rov ia r ia u n g ran n u m e r o di mon-
dar] si che si r e cavano a p p u n t o ai lavor i di 
r i s icol tura , e nel dubb io che essi non fossero 
p r o v v i s t i di c o n t r a t t o scr i t to , h a m a n d a t o 
u n de lega to di pubb l i ca sicurezza per accer-
ta rsene , e r i ch i amare al r i spe t to del la legge 
i p rop r i e t a r i che n o n avessero steso il con-
t r a t t o nelle f o r m e vo lu t e . 

E u l t i m a m e n t e , per q u a n t o r i g u a r d a più 
p rec i samen te il c o m u n e di F e r r e r a E r b o -
gnone , di cui già ci s iamo occupa t i io e 
l ' onorevole Cabrini , io dal mio banco e lui 
da l suo, mi p e r v e n n e il s eguen te t e l e g r a m m a 
dal p r e f e t t o in r i spos t a ad a l t ro mio col 
qua le ch iedevo se in quel c o m u n e si fosse 
o t t e m p e r a t o al disposto della legge: « I n 
r i spos ta a l l 'odierno t e l e g r a m m a debbo p a r -
tec ipare che degli o t t o c o n t r a t t i s t ipu la t i 
r e l a t iv i alla co l tu ra del riso nel c o m u n e di 
F e r r e r a E r b o g n o n e so l t an to q u a t t r o f u r o n o 
d e p o s i t a t i finora presso quel la segre te r i a 
comuna le perchè il t e r m i n e scade i lg iorno 7 ». 

Po iché oggi s iamo al 5, b isogna lasc iare 
chf scada il t e r m i n e per po te r vedere se 
alla legge si sia o t t e m p e r a t o . 

Se l ' onorevo le Cabr in i ha qualche f a t t o 
d a denunz ia re , me lo denunz i con t u t t a 
l iber tà . Sarò l ie to di cooperare con lui a 
f a r sì che la legge sia c o m p l e t a m e n t e osser-
v a t a come è desiderio di t u t t i . (Beniss imo!} 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Cabrini h a 
f a c o l t à di d i ch ia ra re se sia s o d i s f a t t o . 

C A B R I N I , Sono sta-to i n d o t t o a presen-
t a r e q u e s t a seconda in te r rogaz ione da l de-
sider io di p r o v o c a r e da l r a p p r e s e n t a n t e del 
Minis tero de l l ' in te rno la s tessa d ich ia raz ione 
f a t t a l ' a l t ro giorno da l r a p p r e s e n t a n t e del 


